ИЗОБРАЗИТЕЛЬНО-ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ЯЗЫКА
Тропы - употребление слова или выражения в переносном значении.

Гипербола - художественное преувеличение тех или иных свойств изображаемого предмета («5 сто сорок солнц закат пылал» В.Маяковский).

Ирония - троп, состоящий в употреблении с целью насмешки слова или выражения в значении, противоположном буквальному («Гвоздин, хозяин превосходный, Владелец наших мужиков» А.С.Пушкин).

Сарказм - высшая степень иронии.

Литота - художественное преуменьшение тех или иных свойств изображаемого предмета («В больших сапогах, в полушубке овчинном, / В больших рука​вицах, а сам с ноготокЪ А.Н.Некрасов).

Метафора - перенесение свойств одного предмета или явления на другой по принципу их сходства, скрытое сравнение («Покатились глаза собачьи, / Золотыми звездами в снег» С.Есенин).

Метонимия - перенесение свойств одного предмета или явления на другой по принципу их смежности {материал - изделие из него, содержимое - содержащее, продукт - его производитель, действие - орудие действия и т.д. «Ивы, мундиры голубые, / И ты, послушный им народ» М.Ю.Лермонтов).

Олицетворение - троп, состоящий в перенесении свойств человека на неодушевленные предметы или отвлеченные понятия, разновидность метафоры («Зима недаром злится, /Прошла ее пора - / Весна в окно стучится / И гонит со двора» Ф.И.Тютчев).

Перифраза - оборот, состоящий в замене названия предмета или явления описанием их существенных признаков или указанием на их характерные черты («Улыбкой ясною природа / Сквозь сон встречает утро года» А.С.Пушкин).

Синекдоха - перенесение значения одного слова на другое на основе количественных

соотношений: часть вместо целого, целое вместо части, единственное число вместо множественного и т.д. («Игордый внук славян, и финн, и ныне дикий/ Тунгуз, и друг степей калмык» А.С.Пушкин).

Сравнение - сближение двух предметов или явлений с целью пояснения одного из них при помощи другого («Как выжженная палами степь, черная стала жизнь Григория» М.А.Шолохов).

Эпитет - художественное определение, придающее выражению образность и эмоциональность («Отговорила роща золотая, / Березовым веселым языком» С.А.Есенин).
Ретардация - художественный прием задержки развития действия. Осуществляется путем включения в текст внефабульных элементов - лирических отступлений, различных описаний (пейзаж, интерьер, характеристика).
Ретроспективная - художественный прием. Обращение к прошлому, в ретроспективу.
Аллюзия - (намек) риторическая фигура, заключающаяся в ссылке на историческое событие или литературное произведение, которые предполагаются общеизвестными.
Метафорический эпитет - соединяет в себе признаки метафоры и эпитета (золотая роща).
Парадокс - утверждение, изречение, противоречащее здравому смыслу (Лучшее правительство то, которое меньше всего правит)
Повтор - используется для усиления высказывания, придания речи динамичности.
Умолчание - незаконченность высказывания, делает речь взволнованной, напряжённой, эмоциональной (Всё пролетело...далече...мимо).
Рефрен - повторяющиеся слова или предложения. Усиливают главную мысль.
Парцелляция - неполное предложение, в котором пропущенное слово подразумевается по смыслу (Иду. Холодно. Страшно. Вокруг ни души. Хочется домой.)
Гипофора - это вопросно -ответный ход, отрезок монологической речи, объединяющий
риторический вопрос (или серию вопросов) и ответ на них; вопрос - раздумье. Автор сам задаёт вопросы и сам отвечает.
Метонимия - перенос значения (Петербург - северная столица)
