Зачем нужна пунктуация

     Зачем нужна пунктуация? Я считаю, что пишущий должен твёрдо знать, какой смысловой оттенок он хочет придать своему высказыванию и отдельным его частям и какими приёмами он должен для этого воспользоваться.

     В данном тексте автор употребляет разные знаки препинания. Но больше всего запятых. В предложении ( ) знаки препинания употребляются внутри предложения, запятые выделяют вводное слово. А в предложении ( ) запятые разделяют три простых предложения в составе сложноподчиненного. Есть в тексте и восклицательный знак. Автор с его помощью выражает своё восхищение. Очень экспрессивный восклицательный знак. Если бы его не было, то это предложение потерялось бы в тексте, и мы не обратили бы на него внимания.

     Таким образом, знаки препинания на письме необходимы. Потому что они не только расставляют эмоциональные акценты. Но и помогают верно передать смысл предложения.
                      Зачем нужна точка с запятой?

          Я считаю, что на письме без точки с запятой, как и без других знаков препинания, обойтись невозможно. Она помогает понять структуру предложения, а значит, смысл написанного.

          Точка с запятой разделяет простые предложения в составе бессоюзного сложного, если внутри частей сложного предложения уже имеются запятые или другие знаки препинания (1). Иногда точка с запятой ставится и в том случае, если части бессоюзного сложного предложения менее связаны между собой по смыслу, более самостоятельны (2).
           Прав был К.Паустовский, сравнивания знаки препинания с нотными знаками, которые твердо держат текст и не дают ему рассыпаться. Без сомнения, точка с запятой – очень важный пунктуационный знак, без которого смысл предложения был бы не ясен.

Зачем нужно двоеточие?

      Я считаю, что на письме без двоеточия, как и без других знаков препинания, обойтись невозможно.

      Двоеточие останавливает наше внимание, требует паузы и предупредительной интонации. Этот знак препинания может отделять обобщающее слово от однородных членов предложения (9), прямую речь от слов автора (3), простые предложения в составе сложного (23). 

        Выполняя смысловую функцию, двоеточие ставится на границе частей бессоюзного сложного предложения, если вторая часть предложения указывает на причину (раскрывает, поясняет содержание) того, о чем говорится в первой части (15).

               Прав был К.Паустовский, сравнивания знаки препинания с нотными знаками, которые твердо держат текст и не дают ему рассыпаться. Без сомнения, двоеточие – очень важный пунктуационный знак, без которого смысл предложения был бы не ясен.

Зачем нужно многоточие?

            Я считаю, что на письме без многоточия, как и без других знаков препинания, обойтись невозможно. Оно помогает понять структуру предложения, а значит, смысл написанного.

            Многоточие как знак препинания стало употребляться только в конце  XVIII века. Это знак незаконченности или обрыва предложения. В тексте таким является первое предложение: «……». Многоточие, поставленное автором в конце 2 и 3 предложений, является не только разделяющим знаком, но и позволяет выразить душевное состояние героя: задумчивость, погруженность в свои мысли и чувства.

            Прав был К.Паустовский, сравнивания знаки препинания с нотными знаками: они руководят интонацией, помогают автору оформить мысли и передать чувства. Без сомнения, многоточие – очень важный пунктуационный знак, без которого смысл предложения был бы не ясен.

Зачем нужно тире?
Текст без знаков препинания превращается в набор слов. Каждый знак препинания выполняет определенную роль в предложении. Но мне хочется подробнее остановиться на тире. Тире, как и другие знаки препинания, выполняет несколько функций.

     В тексте В.Железникова тире стоят во многих предложениях в начале строчек (2,7,8,10,14…) Автор текст строит как диалог. А каждую реплику обозначает с помощью тире. А чтобы показать. Кому принадлежит та или иная реплика, писатель в предложения вводит слова автора (10,14,19,20…) А в предложении 33 тире обозначает паузу, которую в устной речи мы прекрасно умеем выделять голосом (тире между подлежащим и сказуемым).

     Вот как можно только с помощью тире точно, убедительно, живо донести до читателя содержание текста. Прав Антон, который в споре с Кириллом доказывает, что «на письме без тире обойтись невозможно».

                                           Зачем нужны запятые?
     «На письме без запятых обойтись невозможно» - утверждает Антон. Я полностью с ним согласна. Все знаки препинания нужны, но самый распространенный, универсальный знак препинания – запятая.

     Запятая может разделять части сложного предложения … (1). С её помощью выделяются вводные слова и вводные предложения, которые помогают автору выразить своё отношение к сказанному …. (3, 20, 23, 28). Запятыми Е.Велтистов выделяет обращения …(8, 23). С их помощью указывает, к кому обращается с речью герой его произведения. Много ещё функций выполняет запятая.

     Именно с помощью запятой автор смог донести до читателей все чувства, переживания главного героя. Нам все понятно в этом тексте. А это текст, а не набор слов. И это ещё раз доказывает, что Антон прав.

Зачем нужны пунктуационные знаки конца предложения? (Почему в конце предложения употребляются разные знаки препинания?)

         Я считаю, что на письме без знаков конца предложения обойтись невозможно.

          В конце предложения ставится точка, восклицательный или вопросительный знаки, многоточие. Эти знаки препинания обозначают границу предложения. Следовательно, они разделяют предложения в тексте, помогая точно понимать написанное (1,2).

           Наличие   знаков завершения в конце предложений помогает автору передать повествовательную (3), вопросительную (4) и восклицательную (5) интонации, душевное состояние героев. Стоит заменить точку в предложении 6 на вопросительный знак, смысл предложения сразу изменится.

           Как мы видим, выбор одного из четырех  отделительных знаков определяется смыслом предложения, а также зависит от интонации.

